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Аналіз проблем та перспектив організації доставки вантажів в розподільчій 

системі постачань вказує на необхідність розробки науково обґрунтованих 

заходів щодо підвищення ефективності транспортно-логістичних процесів. За 

результатами аналізу літературних джерел установлена необхідність 

забезпечення надійного транспортного процесу та визначення його 

характеристик. Результати дослідження стану транспортно-логістичного 

бізнесу в світі, визначення перспектив його розвитку в Україні, особливості 

функціонування автотранспорту в межах логістичних систем і логістичних 

ланцюгів, аналіз структурних схем доставки товарів та їх транспортного 

забезпечення, потреба у застосуванні сучасних методологій для дослідження й 

обґрунтування розвитку автотранспортної галузі, визначення оптимальних 

маршрутів доставки товарів розглядається в [1-4]. 

Доповідь присвячена аналізу основних проблем та перспектив ефективної 

організації доставки вантажів в розподільчій системі постачань. Метою даної 

роботи є підвищення ефективності процесу постачання товарів шляхом 
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формування раціональної розподільчої системи та вибору параметрів 

управління постачаннями і технології автомобільних перевезень.  

Порівняльний аналіз програмних пакетів імітаційного моделювання 

дозволив зупинитися на сучасному засобі імітаційного моделювання AnyLogic, 

що поєднав системну динаміку, моделі дискретних систем, дискретно- 

подійний підхід та агентне моделювання, а починаючи з версії 7.2 – можливість 

використовувати вбудовану базу даних, можливість інтегруватися з ERP і CRM 

системами та окремими їх модулями, а також з базами даних. 

Моделювання передбачає поставки продукції парком власних автомобілів в 

Дніпропетровській області. Склади розташовані в м. Павлоград, 

Новомосковськ, Синельникове, Дніпро, та в СМТ Межова та Петропавлівка. У 

даній моделі використано 6 агентів, 14 параметрів, 10 змінних та 6 подій. 

Відповідно до вимог транспортної логістики дана модель описує поставки 

необхідного товару, для чого було введено перевірку на складах достатньої 

його кількості відповідно до замовлення. Вона відбувається на об'єкті Delivery 

у події createOrder. Ефективні характеристики транспортного засобу 

визначаються, по-перше тим, що вибирається відповідна вантажівка. По-друге, 

відбувається вибір найближчого складу з доступною кількістю товару, а після 

доставки замовлення, вантажівка повертається на найближчий склад. Тобто 

забезпечується рух оптимальним маршрутом. Крім того, товар буде 

доставлений саме в ту точку, звідки надійшло замовлення.  

В процесі реалізації моделі було вирішено такі оптимізаційні завдання : 

максимізація прибутку при зміні кількості складів; максимізації прибутку при 

змінному розмірі автопарку; урахування зміни двох параметрів – кількості 

складів та кількості вантажівок. 

При варіації двох параметрів – складів від 1 до 6 і вантажівок від 1 до 20, 

число можливих комбінацій дорівнює 120. У процесі експерименту було 

розглянуто всі можливі комбінації, при 48 годинах роботи підприємства. 

Максимум прибутку у 68139 грн. було досягнуто при 2 складах та 11 

вантажівках. Порівнюючи результат третього із першим оптимізаційним 

експериментом, варто відзначити, що прибуток зріс практично на 50% за 

рахунок значного розширення автопарку. У порівнянні з другим 

оптимізаційним експериментом прибуток виріс незначно, оскільки можливість 

варіювати кількість вантажівок вже забезпечила значну зміну прибутку 

другому експерименту. Однак збільшення прибутку спостерігається. 

Досягається воно за рахунок скорочення числа складів, як наслідок витрат на їх 

утримання, і збільшення автопарку, що компенсує зменшення кількості складів. 

Моделювання функціонування розподільчої системи на прикладі 

Дніпропетровської області дозволило встановити доцільність використання на 

розвізних маршрутах автомобілів середньої вантажопідйомності та визначити 

оптимальну кількість розподільчих складів [5]. Аналіз залежності витрат на 

транспортування вантажів від параметрів розподільчої системи свідчить, що 

існують такі значення загальної кількості складів, кількості розподільчих 

центрів, вантажопідйомності автомобілів задіяних у перевезеннях, за яких 

загальні сумарні витрати мають мінімум. 
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В сучасних умовах розвитку аграрного бізнесу в Україні, яка належить до 

великих аграрних країн світу, логістика характеризується складними 

соціальними та економічними процесами щодо створення ефективної ринкової 

економіки. Вона потребує значних змін цілого ряду положень економічної 

політики. І це насамперед стосується аграрного виробництва, оскільки воно є 

основою для здійснення ринкових перетворень у всіх сферах економічної 

стабільності України. 

В Україні аграрна логістика почала активно розвиватися недавно,  але бізнес 

вже в повній мірі оцінив роль і високу ефективність логістики. За деякими 

даними втрати продукції АПК через недостатньо розвинену, нескоординовану, 

неінтегровану й слабо ефективну логістику складають до 1/3 річного обсягу 

продукції комплексу [1].  

Нагальними являються інтегровані логістичні підходи стосовно  

продовольчого комплексу, де спостерігаються великі обсяги зберігання 

сільськогосподарської сировини та готової харчової продукції [2]. Отже 

величезні її запаси, які за невідповідних умов та тривалих термінах зберігання 

швидко псуються (на відміну від непродовольчих товарів, яким загрожує лише 

«моральне» старіння).  
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